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NOVA SLOVENSKA REVIJA: PENOLOSKI BILTEN 

V letu 198 3 se je v slovenskem prostoru pojavila nova revija 
Penološki bilten. Prva zamisel o ustanovitvi posebnega stro-
kovnega glasila za penološko področje se je porodila že pred 
leti, ko so vodje enot pooblaščenih uradnih oseb v kazenskih 
poboljševalnih zavodih in prevzgojnem domu ugotovili potrebo 
po objavi varnostnih in drugih tehničnih vprašanj izvrševanja 
kazenskih sankcij. Glede na takšna spoznanja in sprejete druž-
bene usmeritve ter zlasti glede na praktične potrebe najširše-
ga kroga penoloških delavcev SR Slovenije so predsedstvo Slo-
venskega penološkega društva ter upravniki kazenskih poboljše-
valnih zavodov in prevzgojnega doma sprejeli odločitev, da se 
ustanovi posebno strokovno glasilo Slovenskega penološkega 
društva z nazivom PENOLOSKI BILTEN; 

V Jugoslaviji že izhaja revija PENOLOGIJA, ki jo izdaja Zveza 
združenj za penologijo Jugoslavije v Beogradu. Ta revija sora-
zmerno dobro opravlja svojo nalogo izobraževanja penoloških 
delavcev, vendar je za slovenske penološke delavce nekoliko 
odmaknjena, ne nazadnje tudi zaradi jezika, pa tudi slovenska-
penološka praksa je v njej predstavljena le v zelo majhnem ob-
segu. V zadnjih nekaj letih pa je ta revija zašla v skoraj 
nepremagljive finančne težave (zadnja številka (št.l) iz leta 
198o je izšla marca 1983) in njeno nadaljnje izhajanje je ne-
gotovo. Tako se je z ustanovitvijo PENOLOŠKEGA BILTENA uresni-
čila dolgoletna želja slovenskih penoloških delavcev, da bi 
imeli svoje strokovno glasilo. Penološki bilten je prilagojen 
njihovim praktičnim potrebam, teoretičnim zahtevam in družbe-
nim hotenjem. 

Revija izhaja trikrat letno. Za leto 198 3 je bila naročnina 
za delovne in druge organizacije 2oo,oo din, za posameznike 
loo,oo din ter za dijake in študente 8o,oo din. Naročnina se 
plača na žiro račun Slovenskega penološkega društva v Ljublja-
ni,št. 5oloo-678-459U9. V letu 1983 je revija izhajala v 3oo 
izvodih. 



V prvem letu so izšle tri številke revije. V 1. številki je 
poleg uvodnih besed glavnega in odgovornega urednika (tov. 
Branko Gartner) objavljeno celotno gradivo (185 strani) s 
posvetovanja slovenskih penoloških delavcev{Rogaška Slati-
na november 1982) o vlogi in položaju gospodarskih enot 
kazenskih poboljševalnih zavodov in prevzgojnega doma v pro-
cesu resofiializacije in v sistem združenega dela. Na posve-
tovanju so bila obravnavana vprašanja v zvezi s prevzgojnim 
namenom dela obsojenih oseb, usmerjenim izobraževanjem v gos-
podarskih enotah s posebnim ozirom na mladoletnike in mlajše 
polnoletne obsojence, organizacijo gospodarskih enot in nji-
hovim vključevanjem v sistem združenega dela, vlogo in polo-
žajem delavcev gospodarskih enot v kazenskih poboljševalnih 
zavodih, usposabljanjem obsojencev za delo v kazenskih po-
boljševalnih zavodih in v prevzgojnem domu ter vprašanja v 
zvezi s položajem obsojenih oseb v proizvodnem procesu gos-
pod6u?skih enot v kazenskih poboljševalnih zavodih in v prev-
zgojnem domu. Poleg referatov je objavljena še plenarna raz-
prava, na koncu pa so podani ugotovitve, stališča, predlogi 
in zaključki v zvezi z obravnavano temo. 

Uvodnik v2. številki (napisal ga je Ciril Rom) je posvečen 
dnevu službe za izvrševanje kazenskih sankcij 27. septembra. 
V tej številki so tudi prispevki slovenskih penoloških de-
lavcev z zveznega penološkega posvetovanja, o razvoju odpr-
tih in polodprtih kazenskih zavodov v Jugoslaviji. (Teslič 
pri Doboju oktober 1982). 

V 3. številki se uredniški odbor in Slovensko penološko druš-
tvo najprej spominjata umrlega tovariša Cirila Kavška, ki se 
je pridružil slovenski penološki praksi leta 1978 in v njej 
tudi eJctivno sodeloval, ko je prevzel dela in naloge šefa 
odseka za prevzgojo oz. za proučevanje osebnosti obsojencev 
v Kazenskem poboljševalnem domu Dob pri Mirni in nadaljeval 
z delom od 1.9.1982 kot upravnik Dekliškega vzgajališča v 



Višnji gori. Sledijo strokovni prispevki Franca Mlinariča 
o socioterapevtski orientaciji kot možnosti nadaljnega raz-
voja slovenskih kazenskih poboljševalnih zavodov in prev^ 
zgojnega doma, Franca Dobovičnika o vlogi družbene samozaš-
čite v krajevni skupnosti in možnih žrtvah pri odstranjevan-
ju premoženjskih preddeliktnih situacij., Dese Orel o postpe-
nalni obravnavi v SR Sloveniji, Branka Gartnerja o stanju in 
razvojnih usmeritvah na področju izvrševanja kazni mladolet-
niškega zapora ter Franje Jazbinšek o spremljanju obsojencev 
p>o izteku kazni. Na koncu pa Ciril Rom poroča o ustanovitvi 
in delu družbenega sveta za upravno področje izvrševanja ka-
zenskih sankcij. 

Ce novo slovensko strokovno revijo PENOLOŠKI BILTEN ocenjuje-
mo s strokovno teoretičnega in praktičnega vidika, potem je 
očitno, da je že v prvem letu svojega obstoja dosegla dokaj 
visoko strokovno raven in da so z njo slovenski penološki de-
lavci dobili kar dobro penološko revijo. Morda je pomanjklji-
vost revije v tem, da je v njej še premalo čisto praktičnih 
prispevkov, ki bi opisali delo v kazenskih zavodih in v prev-
zgojnem domu. Tako bi se lahko razvila tudi razprava o smotr-
nosti in učinkovitosti posameznih uporabljenih metod v delu 
z obsojenci. Vse načrtovane "rubrike" še niso prav zaživele, 
vendar si uredniški odbor prizadeva, da bi jih "oživel" in 
tako izpolnil svoje načrte pri urejanju revije. 

Vsebinska in količinska bogatost revije kažeta na to, da je 
bila odločitev o ustanovitvi nove revije pravilna in da slo-
venski penološki delavci tako revijo potrebujejo. 

Kot je iz prikazane vsebine prvega lastnika revije razvidno, 
posega revija s svojo vsebino tudi na področje socialnega de-
la. Slovenski penološki delavci si prizadevajo, da bi izvr-
ševanje kazenskih sankcij postalo skrb širše družbene skupnosti. 



organov in organizacij, saj je le ob takem sodelovanju mogoče 
pričakovati rezultate, ki jih želimo doseči s kriminalno poli-
tiko. Organi socialnega skrbstva so v tem sodelovanju lahko 
največja opora za popolno družbeno resocializacijo in rehabi-
litacijo obsojencev. Zato bo nova revija lahko dosegla svoj 
namen tedaj, če jo bodo brali tudi socialni delavci in se tako 
spoznavali z dogajanji na tem področju in če se bodo tudi sami 
po svojih močeh aktivno vključevali v družbeni proces izvrše-
vanja kazenskih sankcij in sicer ne glede na to, na kakšnem 
družbenem področju delajo. Zato vsem delavcem v socialnem skrb-
stvu in socialnem varstvu priporočamo revijo, ki jim bo poma-
gala pri spoznavanju in reševanju družbenih problemov in pri 
vsakdanjem delu z ljudmi. 

Franci Brine 


